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1. Nebude-li firma v kratkém obdobi vyrabét:
a) fixni ndklady budou zaporné
b) fixni ndklady budou nulové
c¢) fixni ndklady budou kladné
d) fixni ndklady budou progresivni
e) zadna odpovéd neni spravna

2. Mira nezamé&stnanosti (v %) se vypocita jako:
a) podil nezaméstnanych a ekonomicky aktivnich obyvatel a to celé nasobeno stem
b) podil zaméstnanych a pracovni sily a to celé nasobeno stem
¢) podil nezaméstnanych a zaméstnanych a to celé nasobeno stem
d) plati a, b, c, soucasné
e) neplati Zadné z uvedenych variant

3. Urcete spravny vzorec pro jednoduchy multiplikator
a) 1/(1-c)
b) 1/(c-1)
c) 1/(1-t)
d) c/(1-c)
e) c/(c-1)

4. Apreciace domaci mény povede za jinak stejnych podminek v del§im obdobi k sou¢asnému:

a) rustu exportu a poklesu importu

b) poklesu exportu a poklesu importu

¢) poklesu exportu a ristu importu

d) rastu exportu a ristu importu

e) neplati ani jedna z uvedenych variant

5. Cisty domaci produkt (CDP) ziskdme jako HDP minus
a) odpisy (amortizace)
b) osobni dané
¢) nepiimé dané
d) nerozdéleny zisk firem
e) uroky

6. Indiferencni kiivka:
a) je mnozina kombinaci statku X a Y se stejnym celkovym uzitkem
b) se miize protinat s jinou indiferencni kiivkou pfi platnosti optima spotiebitele
c) muze byt rostouci, pokud plati axiom nenasycenosti
d) je konkavni vzhledem k pocatku
e) neplati ani jedna z uvedenych variant

7. Kvantitativni rovnice penéz ma tvar:
a) M\V=PY
b) MP=V.Y
c) MY=V.P
d) PV=MV
e) Anijedna z uvedenych variant neni spravna
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10.

11.

12.

13.

14.

Pokud firma vykazuje rostouci vynosy z variabilniho vstupu, pak mezni a primérné naklady

s rostoucim objemem vyroby
a) rostou
b) klesaji
¢) nejdiive klesaji a pak rostou
d) nejdiive rostou a pak klesaji
e) neplati ani jedna z uvedenych variant

Monopson je trzni struktura, kdy na trhu existuje
a) jen jeden poptavajici
b) jen jeden nabizejici
¢) nabizejici ma na trhu dominantni postaveni
d) je velky pocet poptavajicich
e) neplati ani jedna z uvedenych variant

Ktery z nésledujicich vztahti mtize byt funkci poptavky?
a) P =100-4Q
b) P = 120-(6-Q)
c) P=40+2Q
d) S=30+2Q
e) P=Q~+12

Typicka celkové produkéni funkce ma:
a) linearni tvar
b) progresivni tvar
c) degresivné progresivni tvar
d) progresivné degresivni tvar
e) degresivni tvar

Neocekavané vysoka inflace zpravidla nejvice postihuje:
a) dluzniky
b) véritele
¢) vlastniky nemovitosti
d) vsSichni vySe uvedeni jsou postiZeni stejné
e) stejn¢ dluzniky i vétitele

Ktery z nastroju nepatii mezi ,,zaklady moci v rukou manazera
a) odménovani,
b) postihovani,
c) informace,
d) pracovni napln,
e) vztah jinych lidi k manazerovi.

Metoda fizeni podle cilt je postavena na principu
a) formulace cilti pro vSechny podnikové utvary a pracovniky,
b) hierarchie cili v organizaci a jejich rozepisovani smérem dold,
¢) preneseni cill na nizsi a stfedni urovné fizeni organizace,
d) dohody mezi manazery a jejich podiizenymi v oblasti cilti a vykonovych norem
pouzitych pro hodnoceni,
e) variantni formulace cilq.
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15. Plany se zpravidla v organizaci podle ndvaznosti z Casového hlediska déli na
a) bleskové, sttednédobé¢ a dlouhodobé,
b) strategické, taktické a operativni,
c¢) kratkodobé¢ a vyhledové,
d) mésicni, ro¢ni, sttednédobé a dlouhodobé vyhledové zaméry,
e) operativné zavazné, sttednédobé variantni a dlouhodob¢ vyhledové.

16. Kdyz manaZzer uplatiuje direktivni styl vedeni lidi

konzultuje problém s pracovniky a bere v tivahu jejich nazor,
poskytuje pracovnikiim navod, co se ma délat a jak se to ma délat,
kontroluje pribéh prace a postihuje pracovniky za nedostatky,
uplatituje vykonové normy v systému odménovani,

vytvaii podminky pro tymovou praci.

17. Formulace organizac¢nich cilli méa vyznam ptfedevSim pro

urceni zptisobu odménovani pracovnikii v organizaci,

urceni sméru, kam se maji pracovnici organizace pohybovat a ¢eho maji dosahnout,
stanoveni pravidel pro spolupraci mezi organizacnimi utvary,

formulaci podnikové kultury a zptisobu komunikace mezi pracovniky,

pro vybér vhodnych pracovnikd.

18. Rozhodovani, které probiha na rtiznych trovnich fizeni organizaci ma stranky

subjektivni a objektivni,

¢asovou, logickou a diametralni,

socialni, motivacni a stimula¢ni,

formalni a neformalni,

meritorni (vécnou) a formalné logickou (proceduralni).

19. K zédkladnim typtim rozhodovacich problému patii
a) kratkodobé a dlouhodobé rozhodovaci problémy,
b) specifické a obecné rozhodovaci problémy,
¢) manazerské a rutinni rozhodovaci problémy,
d) dobie a Spatné strukturované rozhodovaci problémy,
e) linearni a stochastické rozhodovaci problémy.

20. Kompetence manazera vyjadiuje

a)
b)
¢)
d)
e)

schopnost vést podfizené pracovniky,

rozsah jeho pravomoci dany postavenim v organizaci,

jeho postaveni v organizaci,

zpusobilost uspésné vykonavat ptislusné pracovni ¢innosti,
zpuisob kontroly, kterou manazer je povinen vykonavat.
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